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Παραμονή Θεοφανείων στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων – Αγιασμός στον Ιορδάνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Σάββατο, 18 Ιανουαρίου 2025, εορτάσθηκε με το παλαιό 
εορτολόγιο η Παραμονή της εορτής των Θεοφανείων στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Το πρωί της ημέρας στον κεντρικό μοναστηριακό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης, χοροστατούντος του Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου, 
κατελθόντος με χαζράνιο, τελέσθηκε η Ακολουθία του Όρθρου κι έπειτα η θεία 
Λειτουργία του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου.

Προ της Απολύσεως της θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος τέλεσε την ακολουθία 
του Αγιασμού της Παραμονής των Θεοφανείων, περιστοιχούμενος υπό των 
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Αγιοταφιτών Αρχιερέων, Ιερομονάχων, Ιεροδιακόνων και μοναχών, ψάλλοντος του 
Τυπικάρη Αρχιμανδρίτου π. Αλεξίου και του Γέροντος Καμαράση Αρχιμανδρίτου π. 
Νεκταρίου. Μετά την ευλογία του ύδατος και το «εν Ιορδάνη βαπτιζομένου σου 
Κύριε» και το «εν τοις ρείθροις σήμερον του Ιορδάνου, γεγονώς ο Κύριος…» 
ανέβηκαν πάντες επισήμως στην αίθουσα του Πατριαρχείου, την οποία ο 
εφημέριος του Αγίου Κωνσταντίνου Αρχιμανδρίτης π. Στέφανος αγίασε.



Εκεί περίμενε ο Μακαριώτατος τους Ιερείς και τους Επιτρόπους του Καθεδρικού 
Ναού του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, όπου τελέσθηκε η θεία Λειτουργία και η 
τελετή του Αγιασμού, ψάλλοντος του Πρωτοψάλτου διακόνου π. Ευσταθίου, από 
τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σεβαστείας κ. Θεοδόσιο, ο οποίος ήλθε και 
αγίασε την αίθουσα.

Ο Μακαριώτατος τους δέχθηκε και τους ευλόγησε. Ακολούθως στις 9:00 π.μ., ο 
Μακαριώτατος αναχώρησε για την Ιεριχώ, διερχόμενος από την Ιερά Μονή του 
Προφήτου Ελισσαίου, όπου βρίσκεται η συκομορέα του Ζακχαίου και ακολούθως  
από τον Νομάρχη της Παλαστινιακής Αυτονομίας. Εκεί αντάλλαξαν τις δέουσες τη 
περιστάσει προσφωνήσεις, ευχές και τα εόρτια δώρα.



Ακολούθως ο Μακαριώτατος διήλθε τον συνοριακό έλεγχο μεταξύ Παλαιστινίων 
και Ισραηλινών και αφίχθη στην Ιερά Μονή του Τιμίου Προδρόμου – «Κασρ ελ 
Γιαχούντ», στην δυτική όχθη του Ιορδάνου, όπου είχε τελεσθεί από το πρωί θεία 
Λειτουργία υπό του Αρχιμανδρίτου π. Μελετίου και του Αρχιμανδρίτου π. 
Σιλουανού, ψαλλούσης της μοναχής Ευφημίας και των μαθητών της Πατριαρχικής 
Σχολής Σιών. Κατόπιν ο Μακαριώτατος έγινε δεκτός από τον ανακαινιστή 
περικαλλώς την Ιερά Μονή Ηγουμένου Αρχιμανδρίτη π. Βαρθολομαίο με επίσημη 
υποδοχή.

Μετά την δέηση στον Ιερό Ναό, ακολούθησε πορεία της Πατριαρχικής Συνοδείας 
επισήμως ενδεδυμένης προς τον Ιορδάνη ποταμό. Εκεί επί εξέδρας αγίασε το ύδωρ 



ο Μακαριώτατος. Ακολούθως κατήλθεν στα ρείθρα του Ιορδάνου ποταμού, όπου 
και αγίασε τα ύδατα, ενω εκ της Ανατολικής Όχθης του Ιορδάνου Αντιπροσωπεία 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αμμάν παρακολουθούσα έψαλλε το «εν Ιορδάνη 
Βαπτιζομένου σου Κύριε».

Αφού τέλεσε την τελετή αυτή ο Μακαριώτατος ανήλθε στην Ιερά Μονή του Τιμίου 
Προδρόμου, όπου ο Ηγούμενος και ανακαινιστής Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος 
παρέθεσε πλούσια νηστήσιμη εόρτιο τράπεζα.
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